

EL DEFENSOR DE GRANADA

N.º 1111

16.650

AÑO XXXVI

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura al ancho en una columna: En 1.ª plana, 15 pias.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Las demás categorías cada centímetro: En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,50.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS FORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 pias.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 25.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 125; en 4.ª, 60.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 125.—Al id. de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Sábado 9 de Mayo de 1914

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

La Escuela de Montes

Muy oportuno fué el acuerdo, que días atrás tomara la Diputación a Granada de la Escuela especial de ingenieros de Montes.

Encontrándonos a fin de curso, cercana, por tanto, la fecha en que se ha de decidir en qué población va a establecerse la referida escuela, entendemos que es llegada la hora de solicitar con ardimiento, con entusiasmo, con fe en el triunfo, esa gran mejora para Granada, que ha de ser también mejora para la Patria, porque como hemos dicho muchas veces ¿qué pueblo como el nuestro puede ofrecer materia de estudio tan abundante y tan variada, a los alumnos de Montes? ¿Dónde, como aquí, lo accidentado del terreno y la diversidad del clima, que las diferencias de nivel ocasionan, pueden enseñar mejores lecciones? ¿Dónde, como en Granada, pueden tener un campo de experimentación tan vasto y tan provechoso? ¿Dónde, como en esta ciudad, las enseñanzas forestales pueden darse en toda su grande y debida perfección? ¿Dónde, como aquí, se ven en un palmo de terreno plantas alpinas y plantas de los trópicos? ¿Dónde, por último, la Naturaleza se muestra tan completa, tan soberanamente hermosa y tan digna de observación como aquí se muestra?

No pensando en el interés patrio, que es el que debe inspirar a los gobernantes, no queda otro camino que establecer en Granada esta Escuela, ya que solo aquí puede llevar, con incalculables beneficios para la nación, la vida esportiva, la vida completa que tan útiles al bien colectivo.

Para ocurrir entre nosotros que, para conseguir actos de justicia como el que reclamamos, es necesario gestión, trabajar, luchar tenazmente, no sea que a la postre se nos pade de ellos y se nos concedan como gracia a otros pueblos, que atento al propio negocio gestionaron, trabajaron y lucharon cuanto les fué posible para su triunfo.

Haciéndolo nosotros así, gestionando, trabajando, luchando, también obtendremos el triunfo; pero hay que hacerlo seguramente porque el tiempo espanta y dentro de muy poco el Gobierno adoptará una resolución definitiva en el asunto que nos ocupa.

Nuestros diputados y senadores o deben olvidar esto para, unidos, exigir del Poder público que tienda las justas demandas de Granada y no se pos niñera no gravio que de rechazo iría también contra la Patria.

La solidaridad de todos los ciudadanos y senadores granadinos—o sea propósito del señor Rodríguez Acosta—para la defensa mencionada de los intereses públicos de nuestra región, aquí debió empezar manifestándose y de seguro que no tardarían en cooperar prácticamente las vejezas y la labor armónica, tenaz y combinada de nuestros representantes en Cortes.

Creemos que esa solidaridad no está aún constituida, pero confiamos en que se constituirá, y en que dará señales de vida en esta primera batalla que muy pronto ha de librarse en defensa de Granada.

Hombre joven el señor Rodríguez Acosta, con todas las energías que la juventud da, meiosis el bien de su pueblo y con el resto y la estima de todos aquellos señores que a Granada representan en Cortes, no le ha de ser difícil constituir esa solidaridad, si, si duda alguna, del agendamiento de nuestra región.

A continuación, pues, a luchar unidos y a luchar tenazmente, que obra grande y patriótica la que defiende.

Para toda la publicidad, y extranjeros en este periódico, en virtud de la...
Agencia Navas
6, Place de la Bourse, Paris
y Fuera del Sol, 6, Madrid
y a todas las Sucursales en el extranjero de esta Agencia.

Ejemplos

Algunos ha dicho: «Los pueblos que tienen una misión guerrera que cumplir son los más dignos de envidia.»

Yo abro la Historia y busco un ejemplo...

Hace cien años, un pueblo, Francia, veía alzarse contra sus hijos a toda Europa. Había llegado, después de las victorias de la República, el consulado y el imperio, a un grado de esplendor verdaderamente asombroso. Tenía 130 departamentos, y entre ellos el departamento del Lemán, capital Ginebra; el departamento de Roma, capital Roma; el departamento de Zúrida, capital Zúrida; el departamento de Bosc del Elba, capital Hamburgo. Tenía por tributarios la Italia, el reino de Nápoles, Irlanda, España, Portugal, Wüstemberg, Baden, Hesse, Baviera, Berg, Westfalia, Sajonia, Prusia y la mitad de Polonia...

En el citado artículo Achin von Winterfeld, describe las ciudades en que se detuvo, dedicando preferente atención a Granada, *gola de rocio en corona de rosas*, como afirma que la llaman los poetas españoles.

El galano cronista alemán hace mención de las principales bellezas que nuestra ciudad encierra, elogiando sus monumentos y panoramas que reputa incomparables.

Concluye con una poética y fantástica evocación de la Granada antigua, cuando en los salones de la Alhambra y en las calijas del Albarzín el nido alquical de los hijos del Profeta rimaba con la blancura de los picachos de la Sierra.

El artículo de *Der Leuchturm* viene a sumarse al concierto universal de alabanzas de que Granada ha sido y sigue siendo objeto.

Tan entusiasta tributo debe enorgullecernos a los granadinos y excitar el mismo tiempo nuestra actividad e iniciativas para contribuir al mayor engrandecimiento de este emporio de riquezas artísticas y naturales que nos legó la historia.

Presidida por el alcalde señor Auriolles y con asistencia de los señores Almogor, Señán, Abril y Valladar, se reunió ayer en la Alcaldía la Junta del turismo.

Se dió cuenta de las cartas que los diputados señores Rivas Santiago, Jovellar y Gálvez Cañero han dirigido al Gobernador indicándole que harían gestiones para que se destine una cantidad mediante la cual concorra Granada dignamente a la Exposición de Londres.

Y sin embargo, veintidós años antes, aquel mismo pueblo francés, insensible a la vergüenza de una invasión, había desahogado y sometido a Europa...

La guerra, si. Efectivamente, los pueblos que tienen una misión guerrera que cumplir son dignos de envidia.

FABIAN VIDAL.
Madrid

El Aguila

Lo más práctico, lo más elegante y lo más económico en artículos para viajar.
14.—Gran Vía de Colón.—14

Cosas de Granada

Der Leuchturm (El Faro), órgano de la Unión de los Armadores de la región del bajo Weser, que aparece semanalmente en Bremen, inserta en su número de 25 de Abril último una segunda correspondencia del viajero-cronista Achin von Winterfeld, relatando en forma literaria las impresiones de la excursión que realiza desde el Mediterráneo al mar del Norte.

El galano cronista alemán hace mención de las principales bellezas que nuestra ciudad encierra, elogiando sus monumentos y panoramas que reputa incomparables.

Concluye con una poética y fantástica evocación de la Granada antigua, cuando en los salones de la Alhambra y en las calijas del Albarzín el nido alquical de los hijos del Profeta rimaba con la blancura de los picachos de la Sierra.

El artículo de *Der Leuchturm* viene a sumarse al concierto universal de alabanzas de que Granada ha sido y sigue siendo objeto.

Tan entusiasta tributo debe enorgullecernos a los granadinos y excitar el mismo tiempo nuestra actividad e iniciativas para contribuir al mayor engrandecimiento de este emporio de riquezas artísticas y naturales que nos legó la historia.

Presidida por el alcalde señor Auriolles y con asistencia de los señores Almogor, Señán, Abril y Valladar, se reunió ayer en la Alcaldía la Junta del turismo.

Se dió cuenta de las cartas que los diputados señores Rivas Santiago, Jovellar y Gálvez Cañero han dirigido al Gobernador indicándole que harían gestiones para que se destine una cantidad mediante la cual concorra Granada dignamente a la Exposición de Londres.

Que los tabajeros están dando las carnes a 3 pesetas kilo, pero podrían darla a 11 reales, si la menor cantidad que despacharan fuera media libra; pero no ocurre así y eso les perjudica, si bien por otra parte tienen la satisfacción de despachar las carnes en fracciones pequeñas para que las compre el pobre.

Dijeron que la clase pobre de Granada estaba contenta con ellos por que por quince céntimos de carne le daban 100 gramos en limpio, un poco de faldeta y un pedazo de hueso. Y en cuanto a la clase pudiente, le daba el caso de devolver la mercancía porque no era todo carne en limpio y para no perder el cliente le complacían con perjuicio de sus intereses. Y unido todo esto a las demás gaviarras que ocasiona el negocio, los tabajeros perdían el dinero, constituyendo un sacrificio conservar una tabla.

Que hacia falta una organización en el Matadero para terminar con los resacas que complican y encarecen el negocio de las carnes. Y como por otra parte no hay una dehesa boyal donde retener las reses sin grandes costos para los marchantes, éstos no vienen atraídos por esas positivas ventajas, y el marchante suelto que viene algunas veces se presenta con reses que más bien que vacas parecen tarjetas, de lo escuchimizadas que están.

Agregaron los tabajeros que hacia falta clasificar las carnes para la mejor economía de todos.

Tanto el señor Auriolles como el señor Covaleda, hicieron oportunas indicaciones a algunas de las cosas que dijeron los tabajeros y éstos, por su parte, se ofrecieron al Alcalde para abaratar la carne un céntimo, dos o en cantidad compatible con su manejo.

El señor Auriolles terminó la conferencia diciendo, que renunciaría la Comisión de Abastos para dar cuenta de estas conferencias y enterarla de los pormenores, a fin de que los trabajos iniciados en pro del abaratamiento de las subsistencias tengan la realidad que sea posible.

El concurso para el adorno de la Plaza de Bibarrambra, se verifica el lunes 11.

El sobrestante reparará la presa de la acequia del Cadi.

En Quintas deben presentarse los herederos de D. Angustias Terreros.

profesión zapatero, es un individuo que ha decidido ya varias veces poner fin a sus días, sin haberlo podido conseguir.

Un día ató una cuerda a un montante y colgóse, pero acudieron en su auxilio con oportunidad y no pasó la cosa a mayores. Otro día también intentó suicidarse, sin resultado por la pronta ayuda que le fué prestada.

Y como dice el refrán que a la tercera va la vencida, ayer, a la una de la tarde, encontrándose en su domicilio, calle de la Cruz núm. 10, se hizo, con un pistolet del 15, de dos cañones, dos disparos en la cabeza, de los cuales el uno falló y el otro le produjo una herida muy grave en la sien derecha, sin oficio de salida.

A la detonación acudieron varios vecinos y el cabo de Seguridad número 4, que condujeron al suicida en una silla a la Casa de Socorro, en donde fué asistido, no pudiendo apreciar los facultativos de guardia el sitio que ocupaba el proyectil.

Tan firme en sus propósitos de morir se estaba el suicida, que cuando en la mesa de operaciones lo estaba curando el señor Olóriz (don Eduardo), abrió los ojos y le dijo: «¿Pero es que me va usted a marear volviéndome a la vida?»

En la Casa de Socorro se persiguió al juez de guardia, quien preguntó al herido los móviles que le habían impulsado al acto cometido, contestando el Francisco Cara, que como era sordo tenía el convencimiento de que los sordos no debían vivir.

Después de curado, a pesar de sus deseos, fué trasladado al hospital de San Juan de Dios.

El Gobernador hace uso de la palabra, una vez aprobada el acta de la anterior, diciendo que presidía la sesión por ser la primera que celebraba la Comisión.

Dió la bienvenida a todos los diputados dedicando un especial elogio al vice señor Cuadrado, al que aun grandes deseos en bien de la provincia y al que le acompañan, dice, grandes dotes de inteligencia y amor a sus deberes.

Preferid siempre
LOS
CHOCOLATES ENRIQUE SANCHEZ
Hace medio siglo que están consagrados por la opinión
NO LOS HAY MEJORES
Escudo del Carme, 15.-Granada

CONSEJO UTIL

Con el mayor gusto aconsejamos a todas las familias que necesitan hacer sus compras para la próxima temporada de verano, que en bien de sus intereses no dejen de visitar los renombrados almacenes de tejidos antes que ningún otro establecimiento, ya que ha recibido por completo los inmensos surtidos de géneros de dicha estación.

Venimos seguros de asegurar a cada uno de los que se dignen visitar esta casa, habrá de quedar altamente satisfecho, al encontrar en ella lo de más novedad y gusto que existe hasta el día en géneros de pura fantasía para señoras, así como lo más selecto y rico en cortes de traje para caballero.

No hay que olvidar que debido al sistema que esta casa tiene establecido de venta a precio fijo, sus precios quedan obligados a reducir su utilidad marcando todos los artículos con los precios más limitados y para que ninguna otra pueda competir con ella.

Además hace bonitos y útiles regalos a sus compradores, de relativo valor al importe de las compras que se efectúen.

Mesones 98, ahora Poeta Zorrilla 98
VENTAS AL CONTADO

García, y de Carreteras, al señor Gneo.

Las sesiones
Y por último, se acuerda celebrar cada mes doce sesiones.

En San José

Grandes surtidos para la estación. Especialidad en Género blanco y Género de Punto para Ropa interior y para Equipo de Noria.

Géneros para: Traje de hombre, para Señora, para Niños y para el confort de la casa.

La forma sería de hacer la venta en esta casa es de completa garantía para los intereses del comprador. El derecho que tiene para reintegrarse del importe de sus compras en todos los sorteos del año de la Lotería Nacional, es de suma importancia.

Reclámese siempre el Ticket de venta para poder reintegrarse de su importe en los casos convenientes.
PRECIO FIJO VERDAD
San José, Reyes Católicos, 25

do como horas hábiles de oficina, de dos a tres de la tarde.

Ribarez de Cienfuegos
La notable actriz Carmen Cobeña ha realizado en el teatro Cervantes de Sevilla una larga y provechosa campaña, a la que dió término la noche del jueves.

En la función de despedida, la insigne actriz leyó una poesía titulada: *Canto a Sevilla*, original de nuestro querido compañero de redacción don Alberto Alvarez de Cienfuegos.

Toda la prensa sevillana tributa cariñosos elogios a la composición del señor Cienfuegos, cuya inspiración y belleza encantan y reconocen unánimemente aquellos periódicos.

Nuestra enhorabuena al querido compañero.

Desde ayer se encuentra en Granada, acompañado de su bella y distinguida esposa, el ilustrado ingeniero de Minas, D. Miguel Moya Gastón, hijo del Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Nuestros huéspedes consagraron el día de ayer a visitar la Alhambra, en cuya visita hubo de acompañarles el señor Cendoya.

Permanecerán aquí tres o cuatro días visitando los monumentos.

—Hoy saldrán para Córdoba el presidente del Patronato de la Alhambra D. Guillermo Osma y el Duque de Alba.

—Ha llegado de Almería, el ingeniero D. Arturo Marcos.

—Se han hospedado en el hotel París: D. Ignacio Bchaure, D. Juan María, D. Pedro Morales, Mr. Joseph Dumolins y familia, Mr. Rivr Weberg, Mr. Gustavo Basti, Mr. Arur Fichtner, Mr. Franz Julius Wenk, don Juan Pozo, D. José Bonant, don Ramón Perdigón, D. Cristóbal Martínez, D. Francisco Pons, D. Diego Quiroga, D. Joaquín Castells, D. Ginés Paig, D. Fernando Comere y don Miguel Vallis.—*Diplano*.

Mancomunidad Agraria
Presidida por el señor Gaglieri, celebró junta quincenal de fin de mes la Mancomunidad, asistiendo los vocales del Consejo superior, señores García Rodríguez, D. Federico García, Jiménez Hurtado y Martín Gutiérrez.

Fueron dados de alta 27 nuevos socios, ingresando en caja sus cuotas de entradas; y aprobadas varias impresiones y también anticipos en metálico a los socios.

Se acordó felicitar al concejal que con carácter agrario ha salido en las últimas elecciones municipales celebradas en Baza; y finalmente, el presidente hizo saber al Consejo, el intenso entusiasmo que existe en el pueblo de Dúrcal, por la organización de la Mancomunidad y que los muchos labradores inscriptos en dicho pueblo, esperan la pronta constitución de su junta local, acordándose hacerlo así inmediatamente, en igual forma que los demás pueblos ya organizados.

Información Oficial
Cuponés
Desde el primero del actual de once a una, pueden presentarse en la Delegación de Hacienda los cupones de los títulos de la Deuda, amortizados el 10 del mes anterior.

Administración municipal
El Gobernador ha autorizado los

La Agricultura en la provincia

El mes actual ha sido pródigo en beneficios para la agricultura del territorio granadino, merced a copiosas lluvias que aseguraron las cosechas de secano, cuya cuantía dependerá de las condiciones en que se verifiquen los fenómenos de la fructificación. En las siembras de regadío también ejercieron las lluvias influencia favorable...

Un violento vendaval de duración e intensidad desusada en esta zona, ha originado algunos daños, encamando las siembras de cereales más tempranas en algunos pagos y arrancando troncos, ramas y flores del arbolado.

Los sembrados de primavera presentan en general buen aspecto. En cuanto a la remolacha azucarera que en el año 1912 se cultivó en 8.861 hectáreas con una producción de toneladas 34.000...

Los olivares y viñedos presentan en general buen aspecto. En el litoral ha terminado la siembra de las judías y dado comienzo las operaciones de recolección de la caña de azúcar...

En las dehesas de Sierra Nevada se ha inaugurado la temporada de entrada de los ganados, que han de encontrar abundantes pastos.

El mercado de cereales y leguminosas continúa sostenido, siendo casi nula la exportación e importación de estos productos.

En la Alhóndiga de la capital se cotiza el quintal métrico de trigo, de 33,52 a 34,22; el de maíz, de 21,81 a 22,72...

Las últimas cotizaciones en los Almacenes de los Docks, de esta capital, son las siguientes por 100 kilogramos:

Trigo recio, a 32,95 pesetas; cebada, a 26,50; avena, a 25; maíz, a 23; habas anchas, a 30,20...

En Huéscar fluctúa el quintal métrico de trigo entre 30,67 y 31,25 pesetas y la cebada, a 24,24.

El mercado de patatas se cotiza en alza, llegando en las mismas zonas productoras a 17,39 pesetas por 100 kilogramos...

El mercado de aceites continúa sostenido, fluctuando entre 100 y 108,70 pesetas 100 kilogramos.

El de azúcares sigue encalmado, siendo la demanda muy escasa y cotizándose a la clase plié a 88 pesetas por quintal métrico.

En el Matadero de la capital se cotiza el kilogramo de carne de reses mayores de 1,75 a 2,12 pesetas y el de ganado ovino de 1,75 a 1,77 pesetas.

La Mutualidad escolar. Bajo la presidencia del gobernador señor Tejada, y con asistencia de los señores Ariales, Oliveras (D. Santiago), Hernández, Trevilla, Leguarda, Aguilera Garrido, Fernández de Córdoba, Pareja, Álvarez, Pancorbo, y el secretario señor Torres Calleja, celebró ayer sesión la comisión ejecutiva de la Mutualidad escolar.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Que habiéndose recibido por la Junta las mil pesetas que ofreció don Gonzalo Fernández de Córdoba, las de D. Manuel Rodríguez Acosta, y las otras mil que también ofreció D. Manuel López de la Cámara, así como las quinientas que ofreció monsieur Meersmann, conste en acta el agradecimiento de la Junta, y que se les dé las gracias de oficio a los indicados señores.

Nombrar depositario, al presidente de la Diputación D. Santiago Oliveras.

Y que las 5.000 pesetas que tiene ofrecidas el Ayuntamiento, se libren al depositario, para que éste a su vez las gire al Instituto nacional de la Previsión, con destino a la imposición de cartillas de los niños pobres de las escuelas municipales, Ave María, asilos de San José y San Rafael, Escuelas Pías, Seminario y centros obreros, cuyos antecedentes y documentos oportunos, se remitan al mismo Instituto.

El señor López Zayas ha ofrecido 25 pesetas, e igual cantidad los señores Limóns Hermanos.

Las oficinas de la Mutualidad han quedado instaladas en la Normal de Maestros, siendo las horas de aquella de tres a seis.

La sociedad Hidroeléctrica, de Mocnchil, ha donado para este objeto

de Mutualidad en Algarinejo y Villanueva de las Torres.

Los alumnos de la Normal están ensayando un himno alusivo a la Mutualidad, el cual será cantado el día que se repartan las cartillas.

En Algarinejo. El domingo 3 de los corrientes, invitados por el digno maestro don Isidro Pérez, se reunieron en el salón de la escuela de niños de este pueblo, a más de varios padres de familia, las personas caracterizadas siguientes: los señores sacerdotes don Martín Santaella y D. Diego Álvarez, el alcalde presidente D. Ramón Cáliz, la señora maestra doña Encarnación Rosillo, los médicos de la localidad D. Enrique Gutiérrez y D. José Sillero; D. Julio Tamayo, D. Angel y don Rafael Cáliz (hermanos), D. Andrés Ramírez, D. Francisco Tallón, don Javier Cáliz, D. José Garófano, don Manuel Almirón, D. Francisco Ruiz y el cabo de la Benemérita don Francisco Morales.

Leída por el señor maestro la hoja de vulgarización de la Mutualidad, fueron muy ponderadas por el celoso párroco las ventajas que la misma proporciona a los pueblos, y aceptados por todos sus beneficios, se acordó el volver a reunirse el próximo domingo deseados de conocer su Reglamento.

El señor maestro hace presente el deber de todos y cada uno en contribuir con su celo a procurar todo cuanto pueda redundar en bien del pueblo, y de una manera especial, a que en él sea un hecho la Mutualidad por ser un gran medio de humanidad y cultura, dando así por terminada la sesión.—J. Garófano, 5 de Mayo.

Tiros, patatas y anónimos. Desde hace algunas noches, vienen merodeando por las inmediaciones de las Casillas de Pradas, unos sujetos sospechosos, que a juzgar por los hechos que anoche y anteanoche se desarrollaron en una huerta próxima a aquel lugar, no son de los mejores antecedentes.

Anteanoche a las diez, los guardas de la huerta de D. Antonio Garé, sintieron ruido en el almacén donde se guardan las patatas.

Acudieron, viendo que unos desconocidos huían llevándose algunos sacos de aquéllas.

Uno de los raudas que se vio perseguido de cerca, sacó un revólver, disparando dos tiros a los guardas, costándole éstos a su vez con tres o cuatro disparos.

Anoche volvieron los ladrones, siendo ahuyentados por los huertanos, que se estaban puestos sobre aviso.

El propietario de otra huerta de las Casillas de Pradas ha recibido un anónimo en el que bajo amenaza de muerte, le exigen depositar en cierto lugar 5.000 pesetas.

Comunión a los presos. En el Arresto. Anteayer recibieron la Comunión pasenal las presas del Arresto municipal, administrando la Sagrada Forma el capellán de Santa Catalina de Sena, señor Mosteón.

Asistieron bastantes señoras, entre ellas la del director del Establecimiento y varias damas de las Conferencias de San Vicente.

Las reclusas recibieron a S. D. M. con gran fervor y recogimiento.

En la mañana de hoy confesarán en el Penal unos 600 reclusos.

Oposiciones a notarias. En la Sala de lo Civil de esta Audiencia y ante el tribunal que ya conocemos nuestros lectores, continuaron ayer tarde los ejercicios de oposiciones a las notarias vacantes en el distrito, actuando los siguientes opositores que en el primer ejercicio no comparecieron por ausencia justificada: Don Antonio Pérez Martínez, calificado con 328 puntos; D. Antonio Martínez Rodríguez, con 310; D. Antonio Martín de la Plaza, con 339; y don Francisco Aguirre Lerdo de Tejada, con 325.

Las oposiciones continuarán hoy, empezando a practicar el segundo ejercicio.

Asamblea de secretarios. Los secretarios de Ayuntamientos de la Andalucía oriental, irán a reunirse en asamblea el 24 del mes que corre, en Jaén.

La respetable colectividad de funcionarios municipales, tiene, según nuestras noticias, fundadas esperanzas de que en la reunión mencionada se tomarán acuerdos beneficiosos para los Concejos en general y para los que son alma de ellos en particular.

A la asamblea asistirá nuestro compañero en la prensa madrileña don Manuel Aleu, notable letrado y director de nuestro apreciable colega El Secretariado, al que cabrá la satisfacción de ver realizada una de sus iniciativas, ventajosa para la clase que defiende.

Los exploradores. Anoche se reunió la Asamblea provincial de los exploradores. Presidió el señor López Dóriga y asistieron los señores López Mateo, Valero, Soto, Cifuentes, Gaspá, Martín Tejada y Laserna, del Comité, todos los instructores y gran número de socios protectores.

Explicó el señor López Dóriga el objeto de la reunión y se verificó el sorteo para renovar la tercera parte del Comité.

Verificada la elección resultó elegido el siguiente Comité: Presidente honorario, D. Manuel López de la Cámara. Presidente efectivo, D. Luis López Dóriga. Vice presidentes, D. Rafael López

Tesorero, D. Eulogio Soto. Vocales: D. Eloy Sañán, D. José Sandoval, D. Jaime González, don Francisco Cifuentes, D. Emilio Bozco, D. Martín D. Berrueta, D. Bernabé Dorrosoro, D. José Almagro, don Rafael G. de las Cortinas y D. Miguel Horques.

Presidente delegado del Albayzín, don Gabriel Gómez Tejada. Y de San José, D. Raimundo Martín.

Se hizo constar un voto de gracias al Comité saliente y otro al señor López de la Cámara por su gestión.

El señor Dóriga, dió cuenta de la formación del cuadro de honor de damas protectoras, a las que dedica cariñosas frases de atención y agradecimiento.

El señor Dóriga terminó dando las gracias en nombre del Comité a todos los asistentes y se levantó la sesión.

Notas diversas. Pesas y medidas. Ha quedado declarado abierto el período de comprobación y marca anual de pesas y medidas en los partidos judiciales que a continuación se expresan y en los días que se indican: Alhama, 22, 23 y 24 del actual; Ugijar, 22, 23 y 24 de Junio; Albuñol, 5, 6 y 7 de Julio; Montefrío, 15, 16 y 17 de idem, y Loja, 23, 24, 25, 26 y 27 del mismo mes de Julio.

Título de ingeniero. En la Secretaría del Gobierno se ha recibido para su entrega al interesado, el título de ingeniero de caminos a favor de D. Manuel Echevarría.

La «Oración de la tarde». La sociedad La Oración de la tarde, ha ocurrido con diez pesetas al necesitado Francisco Castro y con cinco a María Barrios.

Armas recogidas. Don Antonio Guider ha entregado al Parque de Artillería 588 armas de las recogidas por la Policía y Guardia civil.

Casos y cosas. Heridos.—En la Casa de Socorro fueron curados ayer: Antonio García Salazar, de veintidós años, de herida contusa en el dedo índice izquierdo, lesión producida por accidente del trabajo; Manuel Velázquez, de diez y nueve, de conmoción cerebral; Angustias Cuadra Martín, de diez y siete, extrayéndole varias espinas de madera, clavadas en la mano derecha, y José Blance, de siete, de contusión y erosiones en la nariz.

Accidentes del trabajo.—José Martín Martín, de diez y nueve años, se encontraba trabajando en la fábrica de aceites de orujo San Rafael, y tuvo la desgracia de producirse quemaduras de primero y segundo grado en las manos, vientre, cuello y cara, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

También fué asistido en este Establecimiento José Raya, de treinta y nueve, empleado en teléfonos, de herida incisa en la mano izquierda, también producida por accidente del trabajo.

Rufo al público. En vista de los muchos encargos que tiene que cumplir, León Salvador permanece en esta plaza para seguir despachando lo poco que queda, hasta el lunes, todo el día de venta, sortijas, cadenas, pendientes y relojes, todo en oro reforzado; precios increíbles.

Rhacado y herido. El vecino de Alfacar Felipe Ortega Remacho, vino anteayer a la capital a efectuar varias compras.

Ror la tarde cuando regresaba a su pueblo, le salió al encuentro en el sitio conocido por el puente del Río Morrillo un sujeto, el cual se arrojó sobre él, tratando de atararlo y dándole tan fuerte golpe sobre un poste de luz eléctrica, que Felipe perdió el sentido, cayendo a tierra.

Su agresor le asestó entonces una puñalada en el pie derecho, arrojándolo al fondo de un barranco, donde unos trabajadores lo auxiliaron.

El herido ingresó ayer en el hospital de San Juan de Dios.

A las señoras. Sombreros, vestidos, blusas, salidas de teatro, ropa blanca y otros artículos. Hotel Inglaterra.

Dependiente de Farmacia. Se necesita con esmerada práctica y buenas referencias, en la Farmacia de «El Globo», Sevilla.

INFORMACIÓN AGUIRRE. Cura tuberculosa y catarros.—(Véase anuncio en cuarta plana).

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Necrología. Han fallecido en esta capital: D. Dolores Cappa Rodríguez. D. María Josefa Puertas Vilchez. D. José Esteban Almiróns. Pilar Aguilera Clavijo, (párvulo). Carmen Caravaca Dávila, ídem.

Crónica de espectáculos. En Cervantes. Hoy sábado, gran acontecimiento cinematográfico, estrenándose en las

sacional e impresionable cinta de la casa Pathé Frères, dividida en cuatro partes titulada El Condenado de la Guayana.

Mañana domingo grandes funciones por la tarde, estrenándose preciosas películas, así como por la noche.

El público llena todas las noches este coliseo ante el espectáculo tan moral y emocionante como presenta esta empresa.

Todos los días se estrenan lindísimas películas.

Salón Regio. Siguen actuando con gran éxito en este magnífico salón de verano las bellísimas gimnastas anillistas Les Mascotte y la notable bailarina Frou-Frou, que ha sido prorrogada por tres días más o definitivamente su despedida mañana domingo.

Hoy se proyectará por última vez (estreno por la noche), la hermosa película en dos partes, titulada: «La hija de la tempestad» y estreno también de la de largo metraje titulada: «El Proletariado».

Mañana domingo por la tarde, secciones a las cuatro y media y seis en punto, tomando parte en la primera Frou-Frou con nuevo repertorio y en la de las seis Les Mascotte.

El lunes 11, gran debut de la Troupe Estrella.

La Empresa del Salón Regio, siguiendo el costumbre de otros domingos, invita por la presente a 15 niños o niñas de cada una de las escuelas públicas, con igual número de entradas, para asistir a la función de las cuatro y media de la tarde del próximo domingo, 10 del corriente.

Los señores profesores y profesoras pueden mandar recoger las entradas en la contaduría del Salón Regio, hoy sábado, de doce a cinco de la tarde, y repartirlas a los niños y niñas que a su juicio más lo merezcan por su aplicación y buena conducta.

Cartera de un Oidor. Señalamientos para hoy. Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado de Guadix, contra Francisco Almazán Román, sobre disparo, juicio oral.—Abogado, señor Villalobos; procurador, señor Herrera; secretaria del señor Valverde.

Juzgado de Guadix, contra Julián Padilla López, sobre disparo.—Abogado, señor Acosta; procurador, señor Blanes; secretaria del señor Valverde.

Juzgado de Guadix.—Apelación de auto en que el juez se inhibió del conocimiento de causa instruida a instancia de D. Francisco Ripo de la Chica, sobre estafas.—Abogado, señor Luna Pérez; procurador, señor Pérez Bellido; secretaria del señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Loja.—Juicio por jurados, sobre robo, contra José Muñoz Pacheco.—Abogado, señor Yñúñez; procurador, señor Gómez; secretaria del Sr. Alonso.

Poseción. Se ha posesionado del cargo de juez de primera instancia de Vera, don Feliciano Herranz Plaza.

Vuelta al cargo. Terminada la licencia que por enfermo le fué concedida, ha vuelto a encargarse del despacho y jurisdicción del juzgado de primera instancia de Alcalá la Real, el juez D. José Avila Aparicio.

Indulto. Ha sido indultado de la mitad de la condena que se halla extinguido, el recluso condenado por esta Audiencia, Pablo Megias Megias.

Títulos. Ayer se expidieron títulos de secretarios de juzgados municipales a favor de D. Antonio Luque Sánchez y D. Rafael Vasco Pérez.

También se ha recibido del ministerio de Gracia y Justicia título expedido a favor del oficial de Sala de esta Audiencia D. Rogelio López Madrid.

LICENCIADO CONCHILLOS. Procedente de Valdepeñas, donde ha firmado contrato para torear el 21 del corriente, alternando probablemente con nuestro paisano (Lagartijillo III), llegó ayer en el correo del Sur, el matador de novillos Ismael Rodríguez.

Personas que han visto los novillos aseguran, que éstos son de excelente lámina y trapío.

Estarán de manifiesto esta tarde en los corrales de la plaza de cinco a siete.

Crónica Religiosa. Santos del día.—San Gregorio Nacianceno.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Gregorio Nacianceno, con rito doble y color blanco.

Publico perpetuo.—En la Capilla Real Nuestra Señora de las Angustias, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Misericordias de María Inmaculada (Callejón de López Argüeta).

Jubiléo de las 40 horas.—En San Antón, Se manifiesta a las siete de la mañana y se concluye a las siete de la tarde.

Masas en San Antón. Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San José, San Matías y San Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitalarios, a la oración. En San Juan de Dios, a la siete de la noche.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Antón, San Ildefonso, San Matías y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En San Antón, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado

ce de la mañana.—En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las seis a las diez. En los Hospitalarios y San Juan de Dios desde las siete a las diez de la mañana.

En Santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Capilla Real y Catedral, a las nueve menos cuarto de la mañana.

En San Antón, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antón.

Misa de once.—En San José en su iglesia, a las seis, predicando don Ricardo Olea.

Mas de Mayo.—En el Angel, a las siete de la mañana. En San Justo y San José, a las ocho. En el Seminario, a las cuatro de la tarde. En el Colegio de Niños Nobles y Colegio de Riquelme, (capilla de Santa Filomena), a las cinco. En la gruta de Nuestra Señora de Lourdes, a las cinco y media. En San Antón, los Capuchinos y en San Matías, a las seis. En los Hospitalarios, Sagrado Corazón de Jesús, Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Recogidas, Comendadoras de Santiago, San Cecilio, Servidor Doméstico, Santa María de la Alhambra y Santa Paula, a las siete. En el Sacro Monte, la Magdalena, Sagrario, las Angustias, San Justo y Pastor, San Gil, el Salvador, Santa Inés, la Concepción, San Pedro, San Andrés y San Juan de Dios, a la oración. En San Ildefonso, a las ocho de la noche.

Misas de sábado en honor de la Virgen.—En el Seminario, a las siete. En la Catedral, a las siete y media. En San Justo, los Hospitalarios, Santa Escolástica y San Andrés, a las ocho y media. En la Magdalena, a las ocho y media. En las Angustias, a las diez.

Salve cantada.—En la Catedral ante el altar de Nuestra Señora de la Antigua y a las cuatro de la tarde. En Santa Escolástica, Magdalena, San Justo y Nuestra Señora de las Angustias, Sagrado Corazón de Jesús, a la oración. En San Juan de Dios y en los hospitalarios, a las siete de la noche.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario, en Santa Escolástica.

Oposiciones. El miércoles último, a las diez de la mañana dieron principio en la Catedral las oposiciones a la canonía lectoral, vacante por promoción de don Hilario García Quintero a la dignidad de mayor de Reyes Católicos.

Disertó el pároco de Illora don Joaquín Lasheras y Poza, quien ha deducido del capítulo XV del libro segundo de los Macabeos la siguiente proposición: «Speciali Deo providenti erga populum sumum electum maxime fulget, in victoria Judae Macebei contra Nicanoris exercitum».

Le argumentaron don Aureo Martín-Mestre y don Robustiano Pérez Arroyo. Anteayer no hubo ejercicios.

Ayer continuaron a las diez de la mañana, disertando don Aureo Martín-Mestre y Orgaz, sobre la siguiente proposición del capítulo X del libro de la Sabiduría: «El primer hombre fué formado por Dios y dióle la sabiduría, la cual perdió por el pecado».

Le arguyeron don Robustiano Pérez Arroyo y don Joaquín Lasheras. Preside el tribunal el Arzobispo. Hoy no actúan los opositores. Continuarán los ejercicios el lunes próximo.

En Santa Catalina de Sena. Anteayer, como teníamos anunciado, a las diez y media de la mañana, tuvo lugar en la iglesia de Santa Catalina de Sena la celebración del cuarto centenario de la fundación del Monasterio y función en honor de las Sagradas Espinas, predicando don Ricardo Olea y cantándose solemnemente Te Deum.

Por la tarde se dió la bendición papal.

BOLETÍN DEL DÍA. SECCION DE MERCADOS. Alhóndiga de granos. Granada 6 de Mayo de 1914. Trigo.—Sobrante anterior, 1105 quintales métricos.—Entrada, 49.—Total existente, 1154.—Se vendieron 89 quintales, al precio de 34,09 a 35,22 pesetas.—Sobrante 1065 quintales.

Cebada, de 24,24 a 25,75 pesetas, quintal. Habas, de 28,26 a 29,24 íd. ídem. Maíz, de 21,81 a 22,72.

El precio del trigo osciló entre 15,00 a 15,50. Los Doks. Trigo recio de 30,68 a 31,25 pesetas los 100 kilos (de 54 a 55 reales fanega.)

Cebada a 26,50 pesetas, los 100 íd. (a 35 reales fanega.) Avena a 25 pesetas los 100 kilos (a 35 reales fanega.)

Habas a 30,20 los 100 kilos (a 58 reales fanega.) Habas morunas a 31,75 pesetas los 100 ídem (a 62 reales fanega.)

Yeros a 20 pesetas los 100 íd. (a 50 reales fanega.) Beza a 20 pesetas los 100 íd. (a 50 reales fanega.)

Maíz, a 23,00 pesetas los 100 íd. (a 45 reales fanega.) Habichuelas, a 45 pesetas los 100 ídem (a 27 pesetas fanega.)

Garbanzos, de 45,50 a 59,30 pesetas los 100 ídem de 29 a 34 pesetas fanega.) Semilla de remolacha, marca Wolkana, a 1,50 pesetas kilo, en sacos de 80 ídem.

Semilla de remolacha, marca Scribeur, a 1,80 pesetas el kilo, en sacos de 50 ídem.

Vinagro a 34 pesetas los 100 íd. (a 16 reales arroba de 11 y 1/2 íd.) Aceites a 97,30 pesetas los 100 kilos, (a 45 reales arroba.)

Superfosfato holandés oscuro 13,20, en sacos de 75 kilos a 9,75 pesetas los 100 kilos.

Cloruro de potasa graduación habitual en sacos de 100 kilogramos neto 26,95 pesetas.

Sulfato amoníaco inglés buen gris, 20,21 por 100 ázoe, sacos de 100 kilos 41,75 pesetas.

Nitrato de sosa Chile 93 por 100 pureza, sacos de 100 kilos 33,35 pesetas.

Matadero. Ayer se carnicaron en el Matadero 10 reses mayores, con peso de 2215 kilos, de 1,95 a 2,12 pesetas cada uno; 110 borregos, con 746, a 1,67.

CARTERA DE GRANADA. Beneficencia y Sanidad. La Asociación de Caridad repartió ayer 899 comidas.

En el Asilo nocturno pernoctaron anteayer 26 pobres.

Movimiento de población.

SECCION DE ESPECTACULOS

Teatro Cervantes. Gran Cine artístico, último modelo de 1914 de la renombrada casa Pathé.

Función para hoy. A las ocho, nueve y cuarto y diez y media.

Programa para las tres secciones: 1.º—Sinfonía. 2.º—Margarita número sensorial. 3.º—En los círculos diplomáticos. 4.º, 5.º, 6.º y 7.º—El cordero de la Guayana, estreno.

Salón Regio. Frente al parque de Bomberos. Cinematógrafo último modelo. Gran éxito de Frou-Frou y de Les Mascotte. Estrenos de películas todos los días.

Para la tarde, a las seis, sección de cine. Precios para esta función. Pácos, 1 peseta; butaca, 0,25 ídem para niños, 0,15; entrada general, 0,10.

Secciones a las ocho y cuarto, nueve y media y diez y tres cuartos. Precios.—Pácos, 2,50 pesetas; butacas, 0,70; entrada general, 0,25.

Cinematógrafo Lux Eden. Gran Cinematógrafo situado en la Gran Vía.

Por la noche. Función por secciones a las nueve y media y diez y tres cuartos, exhibiéndose películas y números de grande atracción y novedad.

Precios.—Preferencia, 30 céntimos entrada general, 15.

CAFE Y PASTELERIA. De la sucesora de LOPEZ HERMANOS. Zacañín y Reyes Católicos. HELADOS, TE Y CAFE EXQUISITO. Pastelería y chocolates de las marcas más selectas.

APERITIVO-TÓNICO RECONSTITUYENTE para la curación de la Inapetencia, Clorosis, Anemia, Falta de Fuerzas, Desnutrición, colores pálidos, Caquexia Patológica, etc.

FOSFO-FERROL ESPINAR (REGISTRADO) 4 ptas. botella. De sabor agradable, tolerado por las personas más delicadas de paladar.

Depositorio en la provincia de Granada. Don Ricardo González Sánchez. Droguería, Marqués de Gerona GRANADA. Venta: Farmacias y Droguerías.

Se a'quila. En el mejor sitio de la Alhambra, junto a la puerta del Vino se alquila una casa o pisos separados.

PETRÓLEO HAHN para los Cabellos. Maquinaria perfeccionada para molinos de aceite. PATENTADA EN TODOS LOS PAISES OLIVAREROS.

Instalaciones para elaborar grandes y pequeñas cosechas, por los sistemas corrientes y por el nuevo de prensas sin capachos y sin agua caliente, con los mayores rendimientos y las más selectas calidades.

Centenares de instalaciones entre Portugal y España. Balbontin, Orta y C.ª. Gran fábrica de construcciones mecánicas en Sevilla.

El depurativo «FUSTER» Es el remedio eficaz para las enfermedades de los ojos, del estómago, dolores reumáticos, neurastenia, asma, enfermedades secretas de la mujer, sífilis, varicela, herpes y demás que tengan por origen la existencia en la sangre de toxinas y ácido úrico, porque el DEPURATIVO FUSTER, expulsa y obliga a salir por el sudor y la orina, las antedichas impurezas.—FARMACIAS BALSAMICAS FUSTER: Curan, catarros, tos de los tísicos y afecciones de la garganta.

Farmacia del autor, Bajada de San Francisco, núm. 22, Valencia, y D. Juan González de la Torre, calle de Mesones, Farmacia, y D. Miguel González Perales, plaza de San Gil, 10, Granada.

Guía práctica y artística de Granada. Por Luis Seco de Lucena. Absolutamente indispensable para el viajero. Instrucciones e itinerarios para visitar los monumentos.—Mapa de la provincia.—Plano de Granada.—Itinerario de Sierra Nevada.—Plano de la Alhambra, Casa Real y Catedral.—Artísticas láminas fotográficas y una colección de tarjetas postales.

Tradiciones, leyendas y recuerdos históricos. Un volumen de cerca de 600 páginas encuadrado en tela. PRECIO: SEIS PESETAS. De venta en «La Prensa», Acera del Casino; en «La Idy a», Reyes Católicos 8; en Casa de Pericás, Puerta Real; en la librería de Prieto, Mesones 65; y en todas las librerías y papelerías de Granada, y en la Administración de EL DEFENSOR, Reyes Católicos, 8, principal.

Los caramelos P. Catalá

Telegramas

Notas políticas

Madrid 8

Alrededor de la votación
Es probable que esta misma tarde se vaya en el Senado a la votación del Mensaje.

Se cree generalmente que el Gobierno obtendrá mayoría, salvo alguna sorpresa de última hora.

Tiene a su lado 140 senadores, incluyendo los de la Defensa social, independientes y pelatinos; esto aparte de los prelados que puedan votar.

En la lista hecha de los adictos al señor Maura, que se abstendrán o votarán en contra, según la norma que adopte el señor Allendesalazar, figuran 31.

Señora a qué lado se inclinarán otros ocho conservadores o independientes.

El distrito de Besada
El señor González Besada ha optado por la representación del distrito de Alcoy, renunciando al de Lugo.

La hija de un jefe de Estado
El senador vitalicio señor Alvarez Guijarro ha presentado una proposición de ley solicitando una pensión para la hija del que fué presidente de la República don Francisco Pi Margall.

Han suscrito la proposición todas las minorías, excepto la carlista.

El presidente
El señor Dato ha invertido la mañana de hoy en despachar con el personal de su secretaría.

De Gobernación
Al medio día el señor Sánchez Guerra recibió a los periodistas, a quienes manifestó, que la huelga marítima continúa extendiéndose cada vez más.

Hasta ahora no hay que lamentar ningún incidente desagradable. El ministro dió la noticia de que esa mañana le visitó, para despedirse, el gobernador de Barcelona, quien esta noche marcha a aquella capital.

El señor Sánchez Guerra ha recibido numerosas visitas, entre ellas la de una comisión de Barcelona, presidida por el marqués de Soto Hermoso para hablarle del asunto de las aguas.

También le visitó otra comisión de Barcelona, para interesarle en favor de la Exposición de industrias eléctricas que se celebrará el año 1917.

Formaban esta comisión los señores Lefroux, Cambó y Junoy, quienes entregaron al ministro varias notas conteniendo sus aspiraciones.

El señor Sánchez Guerra les ratificó las favorables impresiones que les anticipó el señor Dato y la promesa de llevar el asunto a uno de los próximos Consejos para adoptar una resolución.

Además de las anteriores, visitó al señor Sánchez Guerra una comisión de Oviedo para hablarle de los impuestos sustitutivos de consumos, cuya suspensión está acordada.

El ministro expuso a los periodistas su creencia de que esta tarde no se podrá votar en el Senado el Mensaje, dado el gran número de oradores que tienen pedida la palabra.

Además, el discurso del señor Dato será extenso por lo razonado. El señor Sánchez Guerra se mostraba optimista respecto al número de votos que obtendrá el Gobierno.

Por último, facilitó a los periodistas algunos telegramas de varios puntos, dando cuenta de la situación de barcos, cuyas tripulaciones se han en huelga.

Los duelos

El señor Senante se propone interponer mañana en el Congreso al ministro de Gracia y Justicia sobre la frecuencia e impunidad con que se dirimen por las armas cuestiones personales.

Las Cortes

Madrid 8

Congreso

Declarada abierta la sesión por el señor González Besada y aprobada el acta, juran el cargo varios diputados.

El señor Maciá explica una interposición sobre la suspensión de la subasta del ferrocarril de Noguera a Pallaresa en la provincia de Lérida.

Expone que no se pueden tener aplazamientos y analiza la historia de los ferrocarriles transpirenaicos.

Dice que las dilaciones irrogan gravísimos perjuicios y asegura que el Gobierno tiró por la borda el proyecto, accediendo a requerimientos del Gobierno francés.

El aplazamiento—termina—significa un agravio y un ultraje a la provincia de Lérida.

No soy refractario—dice—a la construcción de ese ferrocarril. No se puede hacer la subasta de la construcción sin saber fijamente lo que costará. Procuraré que la línea se termine antes de 1917, en que termina el plazo.

El señor Maciá.—Su señoría falta a su deber como ministro. El señor Ugarte.—Espero una proposición de responsabilidad ministerial.

Rectifican ambos varias veces, produciéndose ligeros incidentes. Interviene el señor Rodés.

Algo misterioso—dice—impide la construcción del ferrocarril de Noguera a Pallaresa. Por interés de Francia se ha postergado esta línea.

Cita una carta del embajador francés al ministro de Estado y sostiene, que ahora se padece una nueva postergación por la línea directa de Madrid a la frontera.

El ministro de Fomento.—Para nada tengo en cuenta los intereses políticos; sólo miro al interés nacional.

Con palabras gordas no se convence a nadie, con razonamientos serenos sí. Haré todo lo posible por acelerar la construcción.

El señor Rodés.—No nos tranquilizan los ofrecimientos de su señoría. El señor Romeo.—El ferrocarril de Madrid a la frontera va a terminar con todos los otros ferrocarriles y a perjudicar muchas comarcas.

El directo de Madrid a la frontera es un lobo que acabará con todos los corderos. El señor Ugarte.—Su señoría ha querido hacer la disección de un cadáver que no existe.

El señor Soriano.—Como habla su señoría de cadáveres, para cadáver el de Ferrer. La mayoría protesta produciéndose un gran escándalo.

El señor Castroviejo.—Sí, ¡viva Ferrer! (Arreacia el escándalo). Los señores Soriano y Castroviejo.—¡Asesinos!

De la mayoría sale una voz que dice: ¡Canallas! El señor Castroviejo.—Canalla quien lo haya dicho y asesinos de Ferrer.

El escándalo es indescriptible. El presidente rompe varias campanillas. La mayoría y los señores Soriano y Castroviejo vociferan.

Por fin se restablece la calma y continúan hablando el ministro de Fomento. Insiste el señor Ugarte en que ante todo defenderá los intereses nacionales.

Rectifican todos los que han intervenido en el debate. El barón de Pínoñel defiende el ferrocarril a la frontera que ahorra muchos kilómetros.

Le contesta brevemente el señor Ugarte y con ello termina la interposición. Pablo Iglesias, como diputado por Madrid, expresa su sentimiento por la catástrofe del andamio, de que doy noticia en otro lugar.

Al decir el sentimiento de los diputados de Madrid le interrumpe toda la Cámara diciendo.—No, todos. Pablo Iglesias pide que se depuren las responsabilidades.

Se entra en el orden día. El señor Belaunde pretende hablar, pero se lo impide el Presidente. La minoría democrática protesta. El señor Burell da grandes voces.

El Presidente levanta la sesión, lo cual produce nuevas protestas. Senado

Cuando empieza la sesión, la Cámara está animadísima. Leída y aprobada el acta, continúa la discusión del Mensaje, concediéndose la palabra al señor López Muñoz.

Este se declara dispuesto a dar cuenta de su gestión en el ministerio de Estado, y a demostrar que el Gobierno del conde de Romanones hizo todo lo posible en el problema de Marruecos.

Se muestra partidario de un debate especial, para tratar del problema marroquí, en el que anuncia intervendrá él para defender al Gobierno liberal, de las acusaciones que se le dirigen.

Termina sosteniendo, que es imposible que abandonemos nuestra actuación en Marruecos, donde tiene España numerosos intereses.

El señor Labra apoya al señor López Muñoz, pidiendo un debate especial sobre Marruecos, en el que intervenga cuantos tienen alguna responsabilidad en el problema.

El ministro de Estado contesta al señor López Muñoz. El señor Sánchez Román interviene brevemente, contestando al conde de Esteban Collantes.

Se refiere al tratado de 1904 y explica las negociaciones que le precedieron.

Alude a la última crisis, exponiendo su opinión acerca de cómo ocuparon el poder los conservadores.

Censura al Gobierno y explica los trámites que se siguieron para solucionar la crisis de Octubre. Atea al señor Dato por haberse encargado del poder en condiciones desventajosas para el partido, culpándole de ser el autor de la división de los conservadores.

Se refiere repetidamente al Rey, citando versos de Calderón. Afirma, que el Gobierno actual carece de fuerza y que si fracasara él solo será el responsable.

Califica de temeridad el haber aceptado el poder y entiende que el Gobierno ha faltado en absoluto a los compromisos del partido. Considera las elecciones como un triste paréntesis en la historia del partido conservador.

El señor Dato.—Vengan pruebas. Entre ambos se mantiene un vivo incidente, en el que interviene también el señor Allendesalazar.

Continúa el señor San Pedro, quien dice, que vale poco una mayoría más o menos grande en la Cámara, faltando el apoyo de la opinión sana del país.

Nosotros, termina, no queremos hostilizar al Gobierno, ni crearle dificultades. (Rumores). Por mi parte me limito a decir lo que creo verdad.

Se suspende el debate y se levanta la sesión. Notas parlamentarias

Los demócratas ofendidos
Levantada la sesión del Congreso de la manera más inusitada que queda dicho, se poblaron los pasillos, donde los demócratas siguieron protestando de la consideración de que se creían objeto por parte del señor González Besada.

Convinieron en acudir mañana desde primera hora y caso de que la presidencia no les desagraviase con alguna explicación satisfactoria, presentar una proposición de censura al señor González Besada.

Causa extrañeza la precipitación con que el presidente levantó la sesión, cuando faltaba aún una hora reglamentaria.

Algunos la explican por el vivísimo daseo del señor González Besada de evitar que se reprodujera el vivísimo incidente que contra el señor Ugarte promovieron los señores Soriano y Castroviejo.

También se comentaba en los pasillos la desairada situación en que quedó el ministro de Fomento después del incidente, sin que mediara ninguna explicación de la presidencia, ni de las minorías.

El señor Ugarte se marchó sin cambiar el saludo con ningún diputado. Muchos suponen, que no volverá a ocupar el banco azul, de no mediar alguna explicación que deje a salvo su situación desairada.

Vacantes y dietas
En el despacho del presidente del Congreso se han reunido los jefes de las minorías para tratar de lo que haya de resolverse sobre las elecciones anuladas por el Tribunal Supremo.

Después de un breve cambio de impresiones, se acordó, que el señor González Besada haga en la sesión de mañana la declaración de los distritos vacantes, incluso el de Orseno, por muerte del señor Bugallal, y el de Lugo por haber optado el señor Besada por el de Alcoy.

Respecto a los distritos condeñados a permanecer sin representación, se indicó la idea de indultarlos, pero se estimó que era prematura la resolución, acordando aplazarla para más adelante.

Respecto a las actas dobles, se convino en no tomar decisión hasta que expire el plazo de 30 días en que los interesados tienen que optar por un distrito.

El señor González Besada quedó encargado de comunicar los acuerdos al Gobierno y al Congreso, para que dentro del plazo legal se proceda a la convocatoria de las elecciones parciales.

También se trató en la reunión, de las dietas a los diputados. Los representantes de las minorías antidiestáticas se mostraron conformes con ellas, considerando que hay bastantes diputados sin medios de fortuna.

A vista de ello, el señor Salvatella anunció que mañana presentará y apoyará una proposición sobre la concesión de dietas a los diputados, fijando la cantidad en 6.000 pesetas anuales.

A los diputados que perciban sueldos del Estado o por cualquier concepto se les excluirá. Lo que dice Besada

La animación en el Congreso duró hasta bien entrada la noche. El señor González Besada explicaba su proceder en el incidente.

sin responder a requerimiento alguno, con objeto de terminar la interposición.

Conseguido esto, entró en el orden del día, y careciendo de asuntos de que tratar, levantó la sesión.

Sólo hizo una excepción apoyada en sentimientos de humanidad, concediendo la palabra a Pablo Iglesias, para lamentarse de la catástrofe de esta mañana.

El señor Belaunde hacía el cuarto lugar entre los diputados que tenían pedida la palabra. Antes de concedérsela a él, habría tenido necesidad de concedérsela a los tres primeros que tenían derecho a hablar antes que él.

Creo—añadió—que me he atenido al reglamento porque yo presido con el reglamento en la mano y antes de abandonar su cumplimiento me iré a mi casa. Lo que ha ocurrido en la sesión de hoy no tiene razón de ser.

Los liberales robustecían lo dicho por el señor González Besada, pero en cambio los demócratas, aunque no se lo achacaban decían, que lo ocurrido era sencillamente consecuencia del sentido político de la situación, cuya constitución especial sólo permite tener el Parlamento entornado y no de par en par.

España en Marruecos
Madrid 8

Desde Ceuta
La operación para castigar los poblados enemigos de Buit, Ain Yisa, Aniuo, Cherif, y Negron, situados entre Haicha, Bens e Ismil, la dirigió el general Arráiz, ocupando posiciones convenientes. Se les cañoneó con eficacia.

Tuvimos tres soldados de las milicias contusos y un caballo muerto. En el fuertel de Benzú se le disparó el fusil el soldado del regimiento de Ceuta Maximino Ballesteros, quien resultó gravemente herido.

Ha llegado el general Primo de Rivera. Noticias oficiales

Se han recibido los siguientes despachos oficiales de Marruecos: De Larache.—«El general Fernández Silvestre llegó a Ousta Colorado con una columna procedente de Arzila. Ha realizado la marcha sin novedad.»

El general ha inaugurado un puente suspendido de 36 metros sobre el Hasef. Lo ha construido el capitán de ingenieros don José Rodero, sin más elementos que tablones e hilos telegráficos, consiguiendo de esta manera establecer comunicaciones militares entre las posiciones de Arzila.

El puente facilita el tránsito de los indígenas sonetidos, y ha resuelto un importante problema. Desde Segudía participan, que al retirarse la patrulla de protección de aguada fué tiroteada ligeramente sin consecuencias.

Los despachos oficiales de Ceuta, Tetuán y Melilla dicen, que no ocurre novedad. Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, etc.

Table with columns: Valores del Estado, Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, etc.

Table with columns: Valores del Estado, Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, etc.

Table with columns: Valores del Estado, Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, etc.

Table with columns: Valores del Estado, Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, etc.

Table with columns: Valores del Estado, Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, etc.

Yankees y melicanos

Madrid 8

Asesinato
Se ha confirmado el asesinato, cerca de Guadalajara, de dos súbditos ingleses y uno norteamericano.

Entre mejicanos
La población de San Diego sigue defendiéndose tenazmente contra los constitucionalistas, los cuales logran cada día mayores ventajas.

Un aviador constitucionalista voló por encima de la plaza y arrojó una bomba que mató a cuatro personas e hirió a ocho de gravedad.

El ejército yankee
Se ha presentado al Senado norteamericano una proposición de ley elevando en cien mil hombres el efectivo del ejército.

Cañones
El almirante Fineston ha desembarcado en Veracruz quince cañones de la escuadra.

Sobre Saitillo
Las avanzadas de los constitucionalistas de Torreón han emprendido la marcha sobre Saitillo. Se habla de un gran combate en esta población.

El canal de Panamá
Se han situado destacamentos en los extremos del canal de Panamá para defender las esclusas, mientras dure la guerra.

El conflicto de los mercantes
Madrid 8

Se cumplirá lo dispuesto
El señor Salvatella ha visitado al señor Dato para informarle de telegramas recibidos de Rotterdam, diciendo, que han salido dos buques españoles tripulados por marinos extranjeros en sustitución de los españoles.

El señor Dato prometió que se informaría y que se aplicarán a los propietarios de los buques los reglamentos porque se rige la marina mercante.

En Bilbao
El conflicto sigue igual. No se adivina una posible solución. Los marineros llevan la huelga con gran corrección.

Las únicas notas callejeras las ofrecen los grupos de oficiales que acuden a las estaciones a recibir a los compañeros que han desembarcado en puertos extranjeros y regresan a Bilbao. Se les recibe con vitores y aplausos.

Se sabe, que la gestión que ha encargado el Gobierno cerca de don Ramón Sota, al embajador en Londres, no dará resultado.

El vicepresidente de la Asociación de navieros, don Gerardo Yandiola, al enterarse de la gestión, telegrafió al señor Sota, diciéndole que la Asociación había acordado inhibirse de las cuestiones de personal.

El señor Sota ha respondido, que está absolutamente identificada con la Asociación y que ningún motivo existe para cambiar de conducta.

La intransigencia del señor Sota no deja lugar a dudas. Los comisionados de los marineros que se hallan en Madrid telegrafían diciendo, que el Sr. Dato se declara ajeno al embarque de oficiales extranjeros y que ha ordenado a los consules que no autoricen la salida de buques con oficiales extranjeros.

Además les ha prometido ordenar a los gobernadores que no detengan los telegramas de la Federación.

Esto no obstante, la censura sigue interrumpiendo las conferencias e interceptando los despachos.

La Federación sigue recibiendo telegramas anunciando el regreso de oficiales y el paro forzoso en otros puertos.

De Gijón les dicen que los pesqueros no salen al mar, que los trasatlánticos están imposibilitados de toda faena, que no han circulado los trenes y que se ha parado en las minas por falta de carbón.

Les excitaban a no ceder ni un milímetro. Al medio día llegaron a Bilbao catorce oficiales, haciéndoseles un gran recibimiento.

La compañía Sota y Aznar afirma que ninguno de sus buques está detenido a causa de la huelga. Los huelguistas lo niegan, diciendo que la compañía intenta coartar oficiales y tripulantes sin perjuicio de faltar a la ley despaachando buques con la oficialidad incompleta. Los huelguistas han declarado, que no quieren tratar con la Asociación de defensa patronal, sino litigar con la Asociación de navieros.

Añaden, que antes de volver al trabajo, precisa un arbitraje que tenga como base la confirmación del laudo que se dictó en Febrero.

En Alicante
El muelle está desanimadísimo. Sólo trabajan tres barcos extranjeros.

En Vigo
La sociedad de cargadores y estivadores ha acordado el paro en solidaridad con los marineros.

Solamente se descargan pasajeros y equipajes. Los demás faenas están paralizadas.

Hay muchos barcos parados. De prolongarse la situación, el presidente de la Cámara de Comercio pedirá al comandante de Marina que facilite personal de los buques de guerra para la descarga.

En Barcelona
Continúa igual la huelga de marineros. No ha salido ningún barco. El gobernador ha hecho presión a varios capitanes para que naveguen.

Enterados los marineros han telegrafiado al Gobierno diciéndole, que caso de repetirse estas presiones se impedirá la salida de los correos de Africa.

La Federación recibe numerosos telegramas dando cuenta de nuevos barcos que han secundado la huelga.

Esta tarde se espera el trasatlántico Antonio López. Los huelguistas le preparan una manifestación de desagrado por no haber secundado la huelga.

En Cádiz
Continúan fondeados cinco vapores. La asociación de maquinistas, ha acordado no facilitar personal, que sustituya a los huelguistas.

En Ferrol
Han llegado varios vapores cuyas tripulaciones, al desembarcar, se han declarado en huelga.

Varios noticias
Madrid 8

Ausencia del Rey
En las primeras horas de la mañana, el Rey se dirigió a Toledo, para desde allí trasladarse al campamento de los Aljares, donde la Academia de Infantería se encuentra realizando ejercicios tácticos.

Las víctimas del trabajo
En la calle de Fernández de los Ríos, la Compañía de perfumería Gal, construye un edificio.

Esta mañana se hundió un puente construido en un pabellón para revestir el techo. El ruido fué espantoso.

Audieron numerosas personas, viendo que se había roto uno de los maderos que sostenían el andamio, viniendo éste al suelo.

Diez y siete obreros que trabajaban en el andamio estaban envueltos entre un montón de astillas y maderos.

Mediamente se procedió a extraer las víctimas. La operación duró casi toda la mañana. Todos los obreros habían resultado heridos y Vicente Carrillo, de cincuenta años, muerto. Tenía éste el cuerpo horriblemente mutilado.

Los vecinos y los demás albañiles de la obra, provistos de pañuelos y toallas vendaban a los heridos para contenerles la hemorragia, hasta que se les conducía a la Casa de Socorro.

Se desconfia de salvar a tres de los heridos. Las familias se enteraron cuando fueron a la obra a llevar la comida.

Numeroso público se agolpa frente al edificio comentando la catástrofe. Una denuncia grave

El periódico ABC, a vista de las nuevas denuncias hechas por El Radical, sobre atropellos cometidos con los presos de Benagalbón, pide al ministro de la Guerra y al director de la Guardia civil que intervengan inmediatamente y ruidosamente para depurarlas.

Dice que por honor de España no puede consentirse que estas acusaciones queden al aire.

La dignidad y decoro del Ejército, el interés de la Justicia y el nombre de la Patria, exigen que se llegue al total conocimiento de su exactitud.

Fiesta brillante
La fiesta que se celebró anoche en la Embajada francesa resultó brillantísima.

Se representó una revista. Asistió la familia real.

Información oficial
La Gaceta publica hoy una real orden del ministerio de Hacienda, restableciendo el turno preferente

para el cobro de créditos por haberes personales de obligaciones de Ultramar de clases activas y pasivas.

Una tormenta
Loja 8

Desde las tres a las cuatro y media de la tarde de hoy ha descargado sobre esta población una horrosa tormenta, que ha producido incalculables daños.

Se han anegado infindad de casas, sufriendo sus moradores grandes perjuicios. Los que ha experimentado la industria y el comercio son considerables también.—CORRESPONSAL.

Proyecto bien recibido
Al conocerse en Ferrol el proyecto de construcción de la segunda escuadra y de bases navales, se ha producido gran júbilo.

Con las obras que se harán en aquellos arsenales se evitará el despido de dos mil obreros, en su mayoría jóvenes, los cuales convenidos del inmediato despido, se preparaban para marchar a América en Junio.

Ahora han desistido, a vista de que en Septiembre se lanzará el acorazado Jaime I y se colocará la quilla para un nuevo acorazado de mayor desplazamiento.

Los marineros aplauden igualmente el proyecto y los ingenieros de la Armada elogian el propósito de terminar las vías de comunicación y adquirir remodeladores, barcezas, grúas y demás enseres de que carecen los arsenales.

Extranjero
Madrid 8

Una boda desigual
Comunican de Washington, que en la Casablanca se ha casado, sin solemnidad, la hija menor del presidente Wilson, Eleonora, con el ministro de Hacienda.

La novia tiene 24 años. El novio es viudo de 50 años y padre de seis hijos, dos de ellos casados.

Fábrica incendiada
Un despacho de París dice, que en una fábrica de Saint Denis se declaró un incendio, que ha producido daños por valor de 400.000 francos.

Tres bomberos han recibido heridas. El domingo, 10 del actual, estará el Jubileo circular de las 40 horas en la iglesia de Madres Capuchinas (San Antón), por las almas de los señores

Don Francisco J. Castillo
Doña Cándida López

La devoción de sus hijas doña María Julia y doña Cándida Castillo López, las que ruegan a sus amigos la asistencia y que encomienden a Dios las almas de sus padres, difuntos.

R. I. P. Habrá misas hasta las doce por las almas de dichos señores.

EL DEFENSOR DE GRANADA SE VENDE

En Madrid, kiosco del Redactor, calle de Alcalá.

En Barcelona, kiosco del Moraldo, Rambla del Centro.

En Sevilla, Sierras, 69.

En Málaga, kiosco Plaza de la Constitución.

Historia de Granada
Compendio de la historia de la de sus cuatro provincias: Almería, Jaén, Granada y Málaga, desde los tiempos más antiguos hasta la segunda mitad del siglo pasado, por D. Miguel de la Fuente Alcántara.—Cuatro tomos.—Precio, 10 ptas.—Se vende en La Frensa, Acera del Casino, y en la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA, Reyes Católicos, 8, principal.

Sociedad Editorial de España
Oficinas: Colegiata, 7

Casa del HERALDO DE MADRID

Advertisement for 'RELOJ DE GRAN PRECISION' featuring a pocket watch and the brand name 'CYEUS'.

RESTAURANT del GRAN HOTEL PARIS = Gran Vía de Colón, 5

Se sirven cubiertos en sus magníficos comedores y á domicilio, á la carta y por abono, á los siguientes precios:

Table with menu items and prices. Columns include 'CUBIERTO DE CUATRO PESETAS', 'COMIDA', and 'CUBIERTO DE CINCO PESETAS'. Items listed include 'Tres platos de cocina', 'Sopa', 'Pan', 'Vino', 'Postres'.

En su magnífico comedor capaz para 200 personas, se sirven banquetes, comidas familiares, bodas y desayunos de casamiento, á precios muy económicos.

Sociedad Española de Construcciones Metálicas. Capital: 12.500.000 pesetas. Talleres de vagones en Bessán (Guipúzcoa), de turbinas, maquinaria y calderería en Estazo (Minas) y de construcciones en general, en Madrid, Gijón y Linares.

Vapores Correos Franceses DE LA Societe Generale de Transports maritimes a vapeur. Servicio fijo, rápido y directo los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA.

AURORA Compañía Anónima de Seguros BILBAO. Capital social, 10.000.000 de pesetas. Capital desembolsado, 3.000.000 de pesetas. Subdirector para las provincias de Almería y Granada: Don Miguel Garcia Tarifa. Mesones, 62.

Nra. Sra. de las Angustias. Hay que convencerse. Para recuperar calzado de sólida construcción, elegante y económico. Zapatería Reyes Católicos, 117.

VIGOROSINA AGUIRRE. Cura Tuberculosis y Catarros crónicos. FÓRMULA: Arrhenal-Nucleina-Thioool y Bátsamo de Tolu. CINCO PESETAS FRASCO. De venta en las principales Farmacias de Granada.

PAMPA. Saldrá de Almería el 12 de Mayo de 1914 para Rio de Janeiro, Santos, y Buenos Aires, con escala en Cádiz. SALTA. Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1914 para Buenos Aires. PARANA. Saldrá de Almería el 2 de Junio de 1914 para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Mentocornia Darw. Marca registrada en Europa y América. Un millón de frascos vendidos en 1913. Maravilloso específico para las enfermedades de nariz, garganta, laringe y pecho. Depósito en Granada: Farmacia de Picazo, Reyes Católicos, 20.

Tegidos del país. Lo mejor, lo más barato, lo más práctico lo encontrará el público en el establecimiento de tegidos, San Jerónimo, 6. Se compra oro, plata, platino y toda clase de alhajas usadas. José Don López-Zacatín, 11, esquina a la Alcaicería.

Anisosa. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0,50 pesetas. SOLUCIÓN BENEDICTO. de glicero-fosfato de cal con CRESOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general. Frasco, 2,50 pesetas.

Servicio directo, sin escalas para pasajeros y carga, entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor 'TINTORÉ'. Salidas de Barcelona, miércoles. Llegadas a Almería, viernes. Salidas de Almería, sábados. Llegadas a Melilla, domingos. Salidas de Melilla, martes. Llegadas a Almería, miércoles.

VAPORES PARA GRAN. Servicio fijo mensual por los magníficos vapores españoles. TURIA Y FRANCOÍ. De la Línea Tintoré. Salidas de Almería todos los jueves, haciendo escala en Aguilera y Cartagena, llegando a Orán al sábado al amanecer.

A los Comerciantes, Industriales y Particulares, conviene hacer sus impresos en la Imprenta de EL DEFENSOR de GRANADA. Reyes Católicos 8, pral. Especialidad en Talonarios, Facturas, Circulares y Membretes. Prontitud y economía en los trabajos.

'VESTA' HIGIENE del CABELLO. Con el uso de este MARAVILLOSO PREPARADO desaparecen para siempre las canas, se evita y desaparece la calvicie aunque sea antigua o debida a enfermedades, y se curan en absoluto todas las afecciones del cuero cabelludo. PROBADO! En dos meses de tratamiento os convenceréis de la millagrosa eficacia de 'VESTA'.

Casa de campo. Se alquila una casa con el camino alto de Huévar Vega con excelentes condiciones higiénicas, puede llegarse a ella en coche en 15 minutos. Las llaves en la Casería de 'El Candado' inmediata a la misma. Almería, peluqueros y barberos. En la tienda del Aguila, plaza de Bibarrambla, núm. 14, se vende el mejor jabón higiénico para afeitarse. Juan Casares Aguilá, Granada.

SIR FRANCOIS TROLOPP. LOS MISTERIOS DE LONDRES. 217. bruscame Godfrey, a lo menos este palurdo adrieta en cojer la puerta sin que se lo manden. Fergus se paró mirando de hito en hito a M. de Lanecster, quien se echó en el sofá y cruzó las piernas con afectada indolencia.

do el ángulo de Shorts Gardens le interrumpió diciendo: Más lejos! y se entró en la calle de Belton. Siguió Fergus, y Godfrey dejó la acera para ponerse en medio de la calle. En aquella época era todavía un hombre muy robusto, y la postura que tomó bien conocida en Londres donde el púgilato es una ciencia tan popular como aristocrática, hizo resaltar más las vigorosas proporciones de su cuerpo.

os ama... Por fin, me han dicho que os casabais con ella. —Es verdad, respondió Fergus. —Pues no será, porque antes os mediré las costillas. —Señor! señor! exclamó O'Breen, cuya cabeza se calentaba, mi paciencia se cansa y os haré arrepentir de ello... No pudo acabar porque un pufetazo del noble le dió de lleno en el pecho y le arrojó violentamente boca arriba. El honorable Godfrey de Lanecster era el mejor alumno del famoso Holmes de Covent Garden, el cual por cerca de veinte y cinco años tuvo en Londres el cargo del 'ring', y cuyo retrato de cuerpo entero se ve aun en todas las casas públicas donde se reúnen los que rifan a puñadas.

dos inmóvil y como anonadado, ya por señado que nadie se mened para socorrerle. Oíanse sonamente algunos lacónicos diálogos en la concurrencia que se aumentaba en la acera e invadía ya la calle. —Dios os guarde, señor Hobson... Como va?... He aquí un caso de joven que lleva camino de ser porreado... ¿Cómo está vuestra lady? —Se le saluda a usted, señor Sinclair... El golpe era bueno... Al joven le habrá hecho ver las estrellitas... ¿Vuestra lady está buena? —Lo que hay de cierto, según creo, que ya tiene bastante... pues parece que no tiene ganas de menearse. Algunas manos aplaudieron, porque el golpe había sido bueno. Era Godfrey un atleta emérito, y apuntando a un hombre imperito en el arte del púgilato abusaba seguramente de un ventaja, y obtaba victorias cobardísimas como haría un soldado amado contra un enemigo incru; pero no nos gargarámos de repetir, en Londres no se admite tal raciocinio. En esta ciudad falta a todo el mundo el sentido de la generosidad, y en ella el honor consiste en ser el más fuerte; la gloria en ser el más rico.

en que pudiese herir... Se esperaba que habría un hombre muerto. Con efecto la mirada de Godfrey fué atenta lanzándose penetrante sobre la boca del estómago. —Fergus iba siempre avanzando. —Godfrey apuntó y golpeó con toda su fuerza dando un pufetazo al pecho de Fergus, que despidió un sonido hueco, y otro a la frente de donde hizo saltar hilitos de sangre. Con asombro general Fergus no cayó a ese golpe duplicado, ni tampoco bamboleó, ni siquiera retrocedió. Embotóse el choque sobre su carne como si hubiese dado contra el cobre de una columna. El ávido interés de los concurrentes había llegado a su colmo; y así que se levantó un sordo murmullo al ver a Fergus en pie, tieso, ágil y firme con una estruella de sangre en medio de su pálida frente. Hasta el mismo Godfrey estaba tan confiado de derribarle, cuando no le matase de pronto, que no se valió de su ordinaria presante para colocar sus paños en guardia. Con la certeza del triunfo olvidó la regla principal, el fundamento del arte; y cuando reconoció su error ya no era tiempo de reparar la falta cometida. Los dos manos de Fergus, dos tenazas de acero, se cerraban sobre sus brazos magullándolos. Palideció el noble a su vez, a pesar de que

el aliento de Fergus le rasaba el rostro, porque los ojos de Fergus, ardientes y sombríos, fascinaban a sus ojos ya turbados e llenos de terror. Quiso despegar sus brazos; pero fué imposible! La impresión de los dedos de Fergus, igual, continúa, paciente, causaba sus esfuerzos improductivos y tenía la tenacidad de esos anillos de hierro remachados en los puños de los condenados. Se vió perdido. La multitud estaba silenciosa, y sólo se oía la voz de algunos agentes de policía que impedían por los corrillos, procuraban respaldar la barrera humana formada alrededor de los combatientes, y amparar a los su varillaplomada. Parecía que Fergus creciese en su cólera, levantando la hermosa talla con terrible firmeza enfrente de su amigo vencido. Sus dulces y encantadoras facciones habían tomado un poder salvaje y brutal... Llevó los brazos de Godfrey hacia atrás y los soltó de repente para echar los suyos en torno de los riñones del hombre adrentado, que se sintió faltarle el suelo. La concurrencia vió como se contraían horriblemente las facciones de M. de Lanecster, y oyó un sordo crujido de huesos. Entonces Fergus soltó la presa y Godfrey cayó en tierra aplomado e inerte.

—¡Ha muerto! ¡ha muerto! exclamó.